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قیمت پایین‌تر در میادین میوه و تره‌بار شهر تهران
همانند هر سال سازمان مدیریت میادین میوه و تره‌بار تهران ‌هم وارد عمل شده است تا 
کالاهای اساسی شب یلدا را با قیمتی مناسب‌تر به‌دست مردم برساند. مهدی بختیاری‌زاده، 
مدیرعامل سازمان مدیریت میادین میوه و تره‌بار تهران می‌گوید: برای شب یلدا هر کیلو 
آجیل شور ۸۲۰هزار تومان، آجیل شیرین همراه با باسلوق ۶۶۶ هزار تومان و آجیل شیرین 
بدون باسلوق ۷۵۲ هزار تومان قیمت‌گذاری شده است. وی با تأکید بر یکسان‌بودن 
استانداردها و قیمت‌ها در تمامی میادین پایتخت از شمال تا جنوب و از شرق تا غرب، ادامه 
می‌دهد: در حال حاضر انار با قیمت ۸۷ هزار تومان و کیفیت مطلوب در همه میادین عرضه 

می‌شود و این قیمت به‌طور میانگین حدود ۶۰ درصد پایین‌تر از سطح شهر است.

چه خبر از قیمت میوه؟
قیمت میوه‌ها و سبزی‌ها طی سال‌های 
اخیر همواره بالا بوده و مردم هم از قیمت‌ها 

گلایه‌مندند. این وضعیت با نزدیک‌شدن به هر 
مناسبتی که مردم اجبار بیشتری به خرید دارند، 

بیش از قبل خود را نشان می‌دهد.  انار و هندوانه مهم‌ترین 
میوه‌های شب یلدا محسوب می‌شوند. اکبر یاوری، رئیس 

اتحادیه بارفروشان می‌گوید: با توجه به افزایش عرضه انار و هندوانه به‌عنوان ۲ قلم اصلی میوه 
شب یلدا پیش‌بینی می‌شود که قیمت تغییری نداشته باشد. همچنین غلامرضا نوری قزلجه، 
وزیر جهادکشاورزی هفته قبل اعلام کرد: در هفته‌های اخیر نظارت‌ها بر بازار میوه شدت 
یافته و طی دو سه هفته اخیر با نظارت بر بازار میوه، روند افزایشی قیمت‌ها را کنترل کرده‌ایم‌.  
بررسی‌های میدانی از بازار میوه حاکی از آن است که هندوانه از هر کیلو حدود 40هزار تومان 

و بالاتر در بازار عرضه می‌شود. قیمت انار هم با توجه به نوع و کیفیت آن 
بسیار متنوع است؛ از عرضه انار کوچک 70هزارتومانی تا انار دماوند 

300هزارتومانی برای هر کیلو.
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بازار سرد یلدا
تورم قیمت‌ها در بازار شب یلدا خریدهای مردم را برای 

گذراندن طولانی‌ترین شب سال به‌شدت محدود کرده است
مریم موسی‌پور | روزنامه‌نگار | هر‌سال با نزدیک‌تر شدن به شب یلدا، خانواده‌ها برای خرید اقلام 

یلدایی به تکاپو می‌افتند؛ خریدی که طی سال‌های اخیر با حساب‌وکتاب زیادی همراه است تا گزارش
به‌صرفه‌تر در بازار گران انجام شود چراکه میزان تورم سال‌های اخیر و به‌خصوص امسال، بسیار 

بیشتر از افزایش حقوق محدود هرساله قشر حقوق‌بگیر است. به گزارش همشهری، نزدیک‌شدن به شب یلدا تا‌حدی بازار میوه و 
خشکبار و آجیل را گرم کرده است، به قول فروشندگان اما نه آنقدر که باید. می‌گویند اقشار حقوق‌بگیر در انتظار واریز حقوق‌ هستند 

تا روانه بازار شوند و خرید محدودی انجام دهند. همچنین به‌گفته آنها بازنشستگان که اغلب میزبان شب‌نشینی یلدا محسوب می‌شوند، 
بیشتر به بازار سر می‌زنند و قیمت می‌پرسند و به‌دلیل تنگنای معیشت، خریدهای محدودی انجام می‌دهند. البته جوان‌ترها هم بیشتر برای 

مشارکت در جشن روانه بازار می‌شوند تا باری از دوش بزرگ‌ترها بردارند و فشار هزینه‌ها بر دوش آنها را کمتر کنند.

  بررسی آمارها نشان می‌دهد ترانزیت خارجی کالا از قلمروی جمهوری اسامی 
ایران طی ۸ماه نخست امسال به عدد ۱۳.۵میلیون تن رسیده است که نسبت به 
8ماه نخست سال قبل 9/2درصد کاهش داشته است. ترانزیت خارجی از خاک 
ایران   در سال جاری روند نزولی داشته است. 

قائم‌مقام مدیرعامل شرکت راه‌آهن به امکان صرفه جویی اقتصادی سالانه حدود 
۱.۴ میلیارد دلار با توسعه حمل‌ونقل ریلی اشاره کرد و از رشد ۱۸ درصدی آماده‌به‌کاری 
لکوموتیوها و افزایش ۱۱ درصدی جابه‌جایی بار و ۵ درصدی حمل‌ونقل مسافر در یک 

سال گذشته خبر داد. 
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گشتی در اقتصاد ایران

صفحه‌آرا:  حامد یزدانی

یارانه

حذف یارانه پولدارها چه شد؟

 حذف دهک‌های بالای درآمدی از فهرست یارانه‌بگیران طی 
سنوات گذشته بارها تکرار شده است. این موضوع در چند‌ نوبت 
در قوانین بالا‌دستی و قوانین بودجه‌ای نیز تکرار شد‌‌ و در قانون 
بودجه سال 1404نیز مورد تأکید قرار گرفت و این بار اصرار و 
تأکید بسیار بیشتری بر اجرای آن به‌خصوص از جانب مجلس 
وجود داشت. علت نیز مشخص است؛ درصورت حذف کامل 
‌3دهک از فهرست یارانه بگیران، صرفه‌جویی حدود 20تا 25هزار 

میلیارد تومانی انجام می‌شود.
از اواخر تابستان شاهد شروع اقدامات اولیه برای حذف دهک‌های 
پردرآمد بودیم. البته این اقدام ‌ تا حد زیادی به واسطه فشارهای 
مجلس و ضرورت کاهش مصارف برای تامین بخشی از منابع 
مورد نیاز کالابرگ انجام گرفت. براساس توضیحات وزیر کار، در 
فروردین و اردیبهشت‌ماه یارانه حدود یک میلیون نفر به‌صورت 
آزمایشی و با هدف ارزیابی روش‌ها و اطمینان از صحت اطلاعات 
قطع شد. پس از آن، این روند به‌تدریج ادامه یافت. بر این اساس، 
از ابتدای سال تاکنون یارانه نزدیک به 6میلیون و 800هزار نفر 
حذف شده و در مجموع، تعداد افرادی که هم‌اکنون از دولت 
یارانه دریافت نمی‌کنند به حدود 14تا 15میلیون نفر رسیده 
است.‌با توجه به قانون بودجه، یارانه 3دهک اول باید تا پایان 
سال 1404قطع شود، به‌عبارت دیگر و با توجه به جمعیت حدود 
87میلیون نفری کشور، بین 25تا 26میلیون نفر باید از فهرست 
یارانه‌بگیران حذف شوند. به این ترتیب و با توجه به آمارهای 
ارائه‌شده از سوی وزیر کار، همچنان بین 10تا 11میلیون نفر 

دیگر باید از فهرست یارانه بگیران حذف شوند.

25 همت
‌صرفه‌جویی با حذف یارانه 3دهک

6.8میلیون نفر
حذف‌شدگان یارانه در سال 1404

15میلیون نفر
‌مجموع حذف‌شدگان یارانه 

10میلیون نفر
 در نوبت حذف یارانه

ابلاغ شیوه جدید حذف یارانه نقدی 
 معاون اول رئیس‌جمهور آیین‌نامه اجرایی کالابرگ و 
شرایط جدید حذف یارانه پردرآمدها را ابلاغ کرد که 
براساس آن ضمن تدوین جدول تعیین سقف درآمدی 
خانوارها، 4گروه شامل دارندگان خانه‌ها و خودروهای 
لوکس با ارزش بالای 50میلیارد تومان، ایرانیان مقیم خارج 
از کشور و خانوارهایی که الگوی مصرف گاز و برق را رعایت 

نمی‌کنند، از فهرست مشمولان کنار گذاشته می‌شوند.

 سخنگوی مرکز مبادله ارز و طلای ایران اعلام 
کرد: ادعای اخیر عضو هیأت نمایندگان اتاق 
بازرگانی ایران مبنی بر شکل‌گیری بازار سیاه و 
دریافت زیرمیزی برای اتصال خریدار و فروشنده 

در تالار دوم مرکز مبادله، نادرست است.

 همزمان با آغاز فعالیت صندوق‌های نقره در 
بورس کالا، برخی از سکوهای اینترنتی فروش 
طلا نیز به خرید و فروش این فلز که این روزها 
در بازارهای جهانی هم مورد استقبال قرار 

گرفته است، روی آورده‌اند.

قیمت گوشت مرغ با وجود داشتن نرخ مصوب 
۱۳۵.۷۰۰ تومان، نوسان بسیاری دارد و در 
روزهای اخیر هر کیلو‌گرم به ‌۱۷۰هزار تومان 
رسیده و خبرها از افزایش آن تا بیش از 

‌۲۰۰هزار تومان حکایت دارد.

 معاون اول رئیس‌جمهور آیین‌نامه سوئیچ 
سهمیه سوخت )فعلا بنزین( از کارت سوخت 
به کارت بانکی با عاملیت وزارت اقتصاد را به 
دستگاه‌های مربوطه ابلاغ کرد. این طرح ابتدا 

‌۳ماه به‌صورت آزمایشی اجرا می‌شود.

 وزیر جهادکشاورزی با اشاره به تامین بازار 
مواد غذایی کشور در ماه‌های پیش‌رو بدون 
کمبود، گفت: نظارت‌ها بر مایحتاج روزانه 
مردم تشدید خواهد شد و دولت با حساسیت 
ویژه موضوع کنترل قیمت‌ها را دنبال می‌کند.

معاون وزیر جهادکشاورزی گفت: با توجه 
به حذف ارز ترجیحی واردات برنج، دولت 
در قیمت‌گذاری دخالتی نخواهد داشت و 
این محصول به‌صورت رقابتی در بازار عرضه 

می‌شود.

رئیس کنفدراسیون صادرات ایران با 
انتقاد از انباشت مقررات، بخشنامه‌ها و 
دستورالعمل‌های خلق‌الساعه در حوزه تجارت 
خارجی، گفت: امروز خود دستگاه‌های اجرایی 

نیز با بن‌بست و سردرگمی مواجه شده‌اند.

رئیس سازمان اداری و استخدامی کشور 
از اضافه‌شدن شاخص جدید »بهینه‌سازی 
مصرف انرژی و جلوگیری از اسراف منابع« 
به شاخص‌های سامانه فوریت‌های اداری فواد 

128خبر داد.

وزیر راه و شهرسازی از تصویب طرح‌ها و 
پیشنهادهای کمیسیون ایمنی راه‌ها خبر داد 
و گفت: اجرای رویکردهای نوین آموزشی و 
کنترلی در حوزه تردد جاده‌ای با هدف دستیابی 
به ایمنی پایدار در دستور کار قرار گرفته است.

کاهش چشمگیر خریدها
مسعود سلیمانی، دبیر انجمن تأمین و 
بسته‌بندی آجیل، خشکبار و ادویه ایران 
با اشاره به نابسامانی‌های ارزی، افزایش 
هزینه‌های تولید و کاهش قدرت خرید 
خانوارها، از رشد ۱۰۸درصدی قیمت 
برخی اقلام خشکبار خبر می‌دهد و تاکید 
می‌کند که ادامه این روند، آجیل شب یلدا را 
بیش‌ازپیش به کالایی لوکس برای خانوارها 
تبدیل می‌کند. وی کاهش قدرت خرید 
خانوار و تغییر تقاضا را از دیگر عوامل گرانی 
اعام می‌کند و می‌گوید: زمانی که کالا 
گران عرضه می‌شود، تقاضاهای واقعی 
کاهش پیدا می‌کند. بررسی‌های میدانی و 
گزارش‌ها نشان می‌دهد که در برخی بازارها 
فروش تا ‌۵۰درصد کاهش داشته که زنگ 
خطری برای وضعیت معیشتی هموطنان 
است. این کاهش تقاضا موجب می‌شود 
فروشندگان برای مقابله با ضرر و زیان، 
قیمت‌ها را برای حفظ سود خود بالا ببرند 

و راهی جز این ندارند. مسئولان در 
مواجهه با این موضوع می‌گویند 
فروشندگان باید انصاف را 

رعایت‌کنند.

آجیل چند؟

آجیل و خشکبار مدت زیادی است که از سبد 
هزینه‌های بسیاری از خانوارها حذف شده 
است و تنها در شب یلدا و عید آنها را به سمت 
واحدهای صنفی فروشنده آن می‌کشاند. 
اتحادیه آجیل و خشکبار حداکثر قیمت 
آجیل شب یلدای امسال را بدون نخودچی 
و بادام‌زمینی، یک‌میلیون و‌‌۳۰۰هزار تومان 
اعلام کرده است. این آجیل باید شامل بهترین 
کیفیت بادام‌هندی، پسته، مغز فندق و بادام، 
توت، برگه زردآلو و کشمش باشد وگرنه قیمت 
آن کمتر است. همچنین اعلام شده است که 
اگر آجیل دارای نخودچی و بادام‌زمینی باشد 
قیمت آن 700 تا 800هزارتومان است. این 
اعداد به‌معنای قیمت واحد یا اجباری نیست، 
بلکه سقف قیمتی برای ترکیب‌های خاص 
محسوب می‌شود که در مورد آجیل و خشکبار 
آن‌هم از نوع یلدایی، این ترکیب‌ها می‌تواند 
بسیار متنوع باشد. گزارش میدانی ما از بازار 
آجیل حاکی از فروش آجیل اعلای یلدایی یا 

قیمت یک‌میلیون و 200هزار تومان 
در جنوب شهر تهران تا یک‌میلیون و 
400هزار تومان و بالاتر در شمال 

شهر است.

قیمت هر کیلو از انواع میوه درجه‌یک در مرکز شهر
قیمت )تومان(قیمت )تومان(نام محصولنام محصول
298000انار دماوند

49000هندوانه چابهار
198000پرتقال جنوب

90000پرتقال تامسون
170000نارنگی ساری

195000لیموشیرین
195000کیوی

165000خرمالو
185000سیب زرد و قرمز

280000گلابی

قیمت هر کیلو از انواع تخمه و آجیل
قیمت )تومان(قیمت )تومان(نام محصولنام محصول

1400000آجیل شب یلدا
2200000آجیل تمام مغز شور

2100000آجیل تمام مغز شیرین
1400000آجیل چهارمغز

320000تخمه آفتابگردان نمکی
580000تخمه‌کدو

550000تخمه جابانی
1800000آجیل میوه مخلوط


